

"La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo"

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

Prosigue el victorioso avance de las fuerzas nacionales en Vizcaya, ocupándose Ochandiano, Olaeta, Gardobil, Monchotegui y la ermita del monte Arangio

Se hicieron al enemigo más de 600 muertos y 430 prisioneros, cogiéndole una batería completa, otras dos piezas, mil fusiles y gran cantidad de otros materiales y víveres

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 4 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.--5.ª División.--Sin novedad, presentándose diez milicianos con armamento.

Sexta División. En el frente de Vizcaya ha continuado el victorioso avance de nuestras columnas, que vencieron la enorme resistencia que ofrecía el duro terreno de montaña y las fuertes organizaciones defensivas enemigas, avanzándose en una profundidad de cuatro kilómetros y ocupándose Olaeta, Gardobil, la villa de Ochandiano, la ermita de Santa Cruz en el monte Arangio y Monchotegui.

El número de muertos, prisioneros y material cogido es importantísimo, habiéndose clasificado hasta la fecha en el sector izquierdo solamente, lo siguiente: Más de seiscientos muertos, más de cuatrocientos prisioneros, que se encuentran ya en Vitoria; otros treinta prisioneros heridos, evacuados ya a nuestros hospitales de retaguardia; una batería completa con cuatro piezas; una sección más de Artillería, con dos piezas; un teleférico con todos sus elementos, varias centrales telefónicas, un millar de fusiles, gran cantidad de cable, material de fortificación y telefónico. También muchos sacos de arroz y de garbanzos del depósito de Intendencia.

Entre los heridos recogidos y hospitalizados figura un niño de 14 años, perteneciente a una unidad de juveniles arrancados por la violencia de su casa en Asturias y obligados a combatir por la fuerza. Según manifiesta, ha sido herido por los propios compañeros, al negarse a luchar.

Octava División.--En Asturias, fuego de fusil y de cañón.

Divisiones de Ayala y Sonia.--Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.--Un nuevo ataque con carros ha fracasado en la Cuesta de la Reina, causando al enemigo gran cantidad de bajas.

EJERCITO DEL SUR.--En el sector de Extremadura se ha ocupado Villar del Rene. En los frentes de Córdoba y Granada ligeros tiroteos.

Salamanca, 4 de abril de 1937.--De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Vizcaya por España

Pormenores de la brillante jornada del domingo.--Derrota aplastante del separatismo vasco y comunista.--Incalculable botín cogido al enemigo

(Crónica del corresponsal de guerra en el frente de Vizcaya, facilitada anoche por Radio Nacional.)

¡Victoria! ¡Victoria! Nunca más justificado que lancemos este grito, porque la de hoy ha sido una de las más victoriosas jornadas de cuantas van registradas desde que se inició el movimiento salvador de España.

Yo no sé si el reposo relativo que el viernes y el sábado he habido en el frente de Vizcaya era fruto de un cálculo bien meditado del alto mando, pero al conocer el resultado asombroso de la victoria hoy lograda, calculo que, efectivamente se ha buscado de una manera premeditada encontrarnos frente a un enemigo denso en admirables posiciones defensivas, para batirle plenamente, y así conseguir, no solo el triunfo material de su derrota, sino quizá el más importante moral de llevar a su ánimo el más justificado y completo desaliento; porque hoy, con todas las ventajas a favor de los rojos y separatistas, nos tras tropas lo han aplastado materialmente, destruyendo sus unidades, haciéndoles millares de heridos, más de 600 prisioneros y otros tantos muertos, y arrebatándoles cimas ingentes, como las de "Deseta" y "Gardobil", "Arangio" y "Monchotegui", posiciones todas ellas que rebasan en varios kilómetros los montes del pueblo de Ochandiano, que fueron tomados en un asalto formidable, pero ya de revés, es decir, cuando nuestras tropas habían rebasado ese célebre Ochandiano, donde tuvo el separatismo vasco y comunista su cuartel general desde el día mismo en que se inició el movimiento salvador.

He dicho que la derrota ma-

terial ha sido aplastante. Es incalculable el botín que hemos cogido al enemigo. Bastará decir que éste se vio de tal manera arrollado, que abandonó hasta las baterías que defendían Ochandiano, y que quedaron en nuestro poder, así como un campamento completo con sus casas desmontables de madera, algunas de ellas convertidas en almacén de víveres y municiones en cantidades fabulosas también han quedado en poder nuestro. Y he dicho que la victoria moral, con ser incommensurable, la material estimo es mayor. Cómo no hacerlo así si se ha comprobado de manera inequívoca que tenemos hoy enfrente batallones y unidades que hasta hace tres días estaban localizados en los frentes rojos de Asturias y Santander. Y digo que era la última, porque también hemos comulgado, con los prisioneros, heridos y muertos, que los rojos

habían metido en combate niños, es decir, que no solo han traído refuerzos de otros frentes, si no que han cometido verdaderos infanticidios. Hay que suponer que se llevan los niños al combate porque escasean los hombres capaces de luchar como tales.

No me deja la emoción entrar en más detalles, y me tiene inquieto el deseo inaguantable de comunicar pronto a España entera este fausto suceso de la gran jornada militar de hoy. Hace dos días terminaba mi menaje gritando ¡¡Atava por España!! hoy, al poner pie triunfalmente, arrolladamente, en la tierra vizcaína, en el famoso Ochandiano, cuartel general del criminal separatismo, termino estas impresiones, caldeadas por la más sincera y honda emoción, gritando: ¡Vizcaya por España! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! El Tebib Arrumi

GOBIERNO MILITAR

DE LA DIPUTACION

DE LA DIPUTACION
PENSIONES DE LACTANCIA
En los días hábiles del 15 al 30, ambos inclusive del mes actual, se abonarán los haberes devengados por las amas de cría externas, así como los socorros domiciliarios a pobres de esta provincia, correspondientes a los meses de Enero, Febrero y Marzo de 1937.

A tal efecto, los interesados o sus apoderados se personarán en la Depositaria provincial durante las horas de diez a trece, provistos de los certificados de existencia, fechados en el mes de Abril corriente y la libreta de cobranza.

GOBIERNO MILITAR

DE LA DIPUTACION

DE LA DIPUTACION
PENSIONES DE LACTANCIA
En los días hábiles del 15 al 30, ambos inclusive del mes actual, se abonarán los haberes devengados por las amas de cría externas, así como los socorros domiciliarios a pobres de esta provincia, correspondientes a los meses de Enero, Febrero y Marzo de 1937.

A tal efecto, los interesados o sus apoderados se personarán en la Depositaria provincial durante las horas de diez a trece, provistos de los certificados de existencia, fechados en el mes de Abril corriente y la libreta de cobranza.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Ejercer la Justicia es la más augusta misión del Jefe del Estado

"Franco el justiciero"

Pleno de emoción, escribo estas líneas sintiéndome orgulloso de ser español y de ser un soldado que está a las órdenes de Franco.

He tenido el alto honor de presenciar el solemne acto del ejercicio de la Justicia por el jefe del Estado.

El asesor jurídico daba cuenta detallada de cada caso que se presentaba al fallo supremo. Ni en su ademán, ni en su voz, ni en su mirada, daba a entender aquel digno hombre, al que acompañan todos los buenos sentimientos, cuál era su opinión o su criterio, reservando purísimamente para el Jefe la augusta misión de juzgar por sí mismo.

El general, a pesar de la inmensa complejidad de los problemas que en cada momento tiene que resolver, de la guerra y del Estado, escuchaba, atento e inmóvil, el relato de cada sentencia.

Después de una brevisima meditación, dictaba su fallo. Yo contenía mi respiración, y después de escuchar el fallo del Jefe, nuestras miradas se cruzaban, y ni una sola vez la mía dio pruebas de duda: lo que mi conciencia había fallado era, idénticamente, lo mismo que el fallo del Jefe.

Dos veces al cruzarse nuestras miradas, los ojos estaban empañados, y no era porque el fallo hubiera sido terrible, sino porque la magnanimidad del corazón de Franco se había anticipado en aras de una Justicia tranquila y sin odios y había conmutado la pena, apartando de su mente cuanto pudiera en aquel caso separarle de la vía de la más serena justicia.

En todas cuantas causas, y eran muchas, que los Tribunales proponían la amonición de la pena, todas las aprobó. En aquellas en que el fallo fue a condena definitiva aprobando la sentencia dictada por el Tribunal, las pruebas aportadas habían sido tan plenas y tan horribles los crímenes contra la Patria y contra los semejantes, que no había camino posible de clemencia, atendiendo a los altos deberes de la defensa de la misma existencia de la Patria y de la defensa de la vida y del honor de los ciudadanos pacíficos. En los demás casos imperó la generosidad.

Nadie, ninguno que no haya cometido crimen, y el crimen haya sido probado plenamente, en los autos y en el juicio, ha sido condenado. Ante la menor duda, la pena se ha conmutado o se ha mandado en consulta al Alto Tribunal Militar.

Al terminar aquellas dos horas tan intensas de mi vida, me permití, con todo el respeto que guardo al Jefe del Estado, decirle: "Mi general, perdón por mi atrevimiento, pero como español y como soldado, he de manifestarle mi admiración al contemplar cómo administras la Justicia y cómo se manifiesta tu corazón tan generoso, tan cristiano y tan español."

José MILLAN ASTRAY

CRONICA DE SUCEOS

Grave accidente automovilista en la carretera de Magaz

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

A las dos de la tarde de ayer y en el kilómetro número 2 de la carretera de Palencia a Magaz, ocurrió un lamentable accidente automovilista, resultando un muerto y varios heridos. Según las diligencias practicadas, el accidente fue debido a un brusco viraje de la camioneta que conducía unos cuarenta soldados, los cuales venían a nuestra capital a presenciar la fiesta benéfica que se celebraba en nuestro caso taurino.

Varios de los soldados ocupantes del vehículo salieron lanzados de la camioneta con tal impetu que dieron con sus cabezas sobre el duro suelo de la carretera.

Todos los lesionados fueron cuidadosamente atendidos, lamentando la desgracia de la muerte de uno de los compañeros excursionistas.

Felicitas Buzón Guerra, de 46 años, guardabarrera del paso a nivel de Magaz, fue asistida también en la Sala de Socorro de confusión con hematoma en la región parietal izquierda y de otra con erosiones en la región tibial del mismo lado, las cuales le fueron producidas en el paso a nivel donde habitualmente presta sus servicios por la referida camioneta.

POR INFRACCION DEL REGLAMENTO

Por la autoridad competente han sido sancionados con multas de cien pesetas los industriales Paulino Pérez Gutiérrez y Justo García Pérez, por infracción de las disposiciones reglamentarias contenidas en el Reglamento de Viajeros. La multa impuesta será satis-

¡COSAS DE FAMILIA!

Matilde Crespo Marin, de 27 años, con domicilio en "Once Paradas", presentó en la Comisaría un certificado expedido por la Sala de Socorro, en el que consta haber sido asistida de confusión con hematoma en la región frontal izquierda, que le fue producida por su hermano Marcos, de 41 años, a consecuencia de salir la lesionada en defensa de su padre Enrique, por reprender éste a aquél de su mal proceder contra la familia.

Según las investigaciones practicadas, todo ello es originado porque el "carrioso" Marcos no dispone del dinero que deseara para sus gastos.

ALCANZADO POR UN TREN

Comunica la Guardia civil del puesto de Osorno, que en el paso a nivel del ferrocarril de Santander, enclavado en aquella localidad, fue alcanzado por el tren número 981 el niño Teófilo Salino Núñez, de dos años de edad, habiendo sido asistido de erosiones en la pierna izquierda de carácter leve y probable fractura de la base del cráneo.

El Juzgado municipal instruye las oportunas diligencias.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

La población civil de Bilbao está siendo evacuada

Para evitar aglomeraciones, las autoridades rojas de Santander cortan el ferrocarril en los límites de la provincia

HENDAYA.--Las noticias de la última hora anuncian que la capital de Vizcaya está siendo evacuada, internándose la población civil en la provincia de Santander. Ante el problema que este éxodo puede crear en Santander, las autoridades de este cantón han tomado medidas para evitar aglomeraciones, cortando el ferrocarril en los límites de la provincia.

Se confirma la petición que ha hecho el Gobierno vasco y la negativa que las autoridades sanderinas han dado a la pretensión de dicho Gobierno.

LA ACTIVIDAD DE LA ESCUADRA NACIONAL
PARIS.--Los numerosos prisioneros marxistas cogidos por las tropas nacionales en el frente de Bilbao, declaran que la actividad de la escuadra nacional impide el aprovisionamiento de Bilbao, cuya situación es francamente desesperada y difícil.

Muchos de esos prisioneros proceden de los ocho batallones de milicianos que fueron enviados al frente de Asturias, y de los cuales solo regresaron tres; dicen que todo el pueblo vizcaíno anhela y espera el triunfo de las tropas del generalísimo Franco.

MOVILIZACION GENERAL EN EUZKADI
BILBAO.--Parece ser que el gobierno de Euzkadi tiene el Aviladores, Legionarios, Soldados, Falangistas, Bequetés, Milicias y Marinos. Todos iguales. Honor, valor y sacrificio, constituyendo con fiereza ahora y con amor después una nueva España. Todos hermanos.

LA SEÑORA

D.ª Cándida González Ortiz

(V. uda de Alejandro Navamuel)

Del Comercio de Barruelo de Santullán

falleció en Águilar de Campóo el 27 de Marzo de 1937

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos Benjamín, Carmen, Basilia (ausente), Constantino (ausente), Manuel (ausente), Josefa (ausente), Alejandro y Francisco; hijos políticos Antonio Bárcena, Manuel Rubín (ausente), Leonor Llaneza (ausente), Agueda Quijano (ausente), José Domínguez, Cándida Toribio y Pilar Isasi; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por su alma.

Los funerales tendrán lugar en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, de Barruelo, a las nueve, y diez de la mañana del día 12 del actual,

El General de los Dominicos ha dirigido una carta a sus religiosos

La derrota de los católicos españoles sería crear un eje del comunismo

PARIS.—El P. Gillet, general de los Dominicos, ha dirigido una carta a los religiosos de su Orden donde después de dedicar un recuerdo a los dominicos marciales en España, hace las siguientes declaraciones:

"Ni las pasiones políticas, ni las rivalidades y disensiones que ellas han provocado, pueden exaltar por que ríos de sangre corren por todas partes; por que tantos obispos eminentes, tantos religiosos y religiosas son asesinados; por que las iglesias son incendiadas, los conventos destruidos, los muertos profanados en los cementerios. Todo esto es comprobado por testimonios que ofenden gravemente al mundo civilizado.

La cuestión no es saber si en el porvenir España será dirigida por un gobierno monárquico o republicano.

Los agitadores tratan de corromper la católica España, de sustituir la cultura cristiana, especialmente la cultura espiritual que ha sido hasta aquí la principal base de la nación, por una nueva cultura, aquella que se quiere implantar en todas partes, que se llama la cultura comunista.

El grave problema político de Cataluña

En vista de que fracasaron todas las gestiones para la solución de la crisis, Companys ha nombrado un Gobierno provisional

BARCELONA.—El "honorable" Companys ha explicado a los periodistas barceloneses la solución provisional que ha dado a la crisis tantos días sin poder llegar a una solución cordial y definitiva.

Terradellas, encargado como se sabe de formar gobierno, ha venido realizando desde hace unos días una impropia labor para realizar su cometido. Por fin, el sábado hubo de declinar el encargo ante la imposibilidad de unir en un acuerdo a las representaciones de los sindicatos y partidos políticos extremistas.

Añadió Companys que no se había dado referencia sobre el particular, para evitar polémicas que contribuyeran a agravar el problema, y que continuaría las diligencias para la formación de un Gobierno de características parecidas al anterior.

Mientras tanto, y para dar tiempo a que el nerviosismo ceda y en evitación de que continúe un solo día más el espectáculo de los días pasados, he constituido un Gobierno provisional con los miembros más destacados del Consejo anterior.

No obstante el carácter provisional con que nace, he de hacer público que actuará con plena autoridad y que espero que ningún malvado o imbecil califique la medida por mi adoptada como una habilidad política. En nombre de Cataluña,

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142. 1.º—Teléfono 211
PALENCIA

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"
Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del 13 del mismo mes

Viene por lo tanto funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, accidentes, transportes y otros ramos

Capital social y reservas.	más de 137 millones de ptas.
Primas recaudadas en España en 1935	« 38 « «
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.	« 54 « «
Valor de los inmuebles de su propiedad.	« 40 « «

Oficinas: Mayor Pral., 186,
Subdirector en Palencia y su provincia: D. Higinio Martínez de Azcoitia

La diaria charla del general Queipo de Llano

Anoche abordó el problema agrario y señaló fundamentales orientaciones

HOMENAJE A LOS MOROS

Tarde espléndida ha sido la de hoy—comenzó diciendo el general Queipo de Llano en su charla de anoche—, como si la naturaleza hubiera querido asociarse a este espectáculo magnífico que ha constituido la despedida hecha por esta población de Sevilla a esos caballeros moros que vinieron a rendir homenaje al generalísimo Franco como muestra de agradecimiento por las facilidades que se les han dado para ir a visitar la Meca.

CRUELDAD MARXISTA

Lee luego un telegrama que ha recibido, demostrativo de la crueldad de los marxistas, que dice así: "Niño rojo de 13 años, reclutado forzosamente en Mieres, herido de bala "dum-dum" muslo derecho al intentar pasarse a nuestro campo. Traído Hospital Victoria. Acogido cariño inmenso. Muslo destrozado.—Director, T. Minayo".

Refiere el general jefe del Ejército del Sur que los marxistas, después de decir que nosotros íbamos a movilizar las quintas del 34 al 40, con lo cual llevaríamos al frente niños de 16 años, ellos llevan a los de 13, como éste que, pensando que podía librarse del terror marxista, se quiso pasar a nuestro lado y fué herido por ellos con bala "dum-dum", con bala explosiva.

EL PROBLEMA AGRARIO

Entre las noticias de la radio que más me han impresionado, por lo que representa para mi país, por lo de acuerdo que está con mis convicciones, está una, según la cual el general Goering ha hecho unas declaraciones que demuestran cómo esos hombres de Alemania se preocupan de la riqueza de su país, del bienestar de su país, ocupándose preferentemente de la agricultura.

Se extiende el general Queipo en consideraciones interesantes sobre la importancia de la agricultura en este país, para la cual destinara 200 millones de reich-mark en el presente año.

Al mismo tiempo—siguió diciendo—el Estado y los Bancos dan extraordinarias facilidades para que los labradores no puedan caer en manos de la usura y dediquen los mayores cuidados a sus fincas.

Ese es el camino que tiene que seguir España si quiere ser grande: dedicar toda su atención al cultivo de la tierra, para que ésta produzca todo aquello que debe producir, y además es lógico que esta tierra, para que de los mayores rendimientos, pertenezca a aquellos que la cultivan, por lo que todas las tierras deben ir a parar a las manos de los agricultores, sin que haya grandes señores que gocen esas propiedades que a veces no ven en años, entregándoles en manos de capataces, quedando el producto perdido o dejando desgarraduras en los distintos escalones que va recorriendo, por lo que esas tierras deben ser expropiadas, capitalizando las rentas que producen al año, pero no sin retribución, no robándolas, como hace la República marxista.

Con esto, con que todos los campesinos tengan su pedazo de tierra a la que cuidar amorosamente para hacerla producir, con eso sólo bastaría para la restauración de la agricultura y el engrandecimiento del país.

CONTRIBUYENTES!

Si queréis encomendar a personal técnico-práctico vuestras gestiones en relación con el pago de contribuciones e impuestos del Estado, provincia y municipios:

Si deseáis anticipar el pago de cuotas con el beneficio correspondiente del premio de cobranza que concede el Estado:

Si deseáis corregir los errores sufridos por los prácticos al hacer el Catastro de vuestras fincas;

¡AYUNTAMIENTOS!

Si deseáis un recaudador con personal experto que se encargue de la cobranza del Reparto municipal de Utilidades o de otros arbitrios e impuestos, con el adelanto de la casi totalidad de su importe:

Acudid personalmente a las oficinas de don Fabián Martínez, ex-recaudador de Contribuciones, Lope de Vega, 20, pral., o Arbol del Paraíso, 4, entresuelo, o escribir al apartado de Correos, 21, y se resolverán fácilmente y con economía en vuestros asuntos. La correspondencia recibida por correo deberá contener, para ser contestada, tres sellos de 0,30 pesetas, pues de otro modo no será correspondida.

EL METROPOLITANO MADRILEÑO

Hoy mismo he leído una noticia de los rojos que se refiere a la entrega que han hecho unos obreros al presidente del Consejo de 600.000 pesetas que ha producido el "Metro" de Madrid en nueve meses, incluyendo en esto lo que han abonado los vecinos de Madrid por el refugio en los túneles. Yo pienso que si los que hicieron el "Metro" de Madrid hubieran pensado en cobrar esa cantidad en ese tiempo, no se hubiera hecho el "Metro".

FRANCIA Y LA SEGUNDA ENTENTE

Se refirió después el general a las pretensiones de Francia ante la Pequeña Entente, y dijo que confiaba en que no serían atendidas sus peticiones. También recuerdo ahora—añadió—que los ingleses, que han actuado en contra nuestra, como si

En San Sebastián ha muerto el general marqués de Cavalcanti

SAN SEBASTIAN.—Repentinamente, víctima de una angina de pecho, ha muerto en San Sebastián el marqués de Cavalcanti, general de Caballería.

Destacó su nombre especialmente en la carga de caballería de Tardán.

Desempeñó altos puestos militares, entre ellos el de ayudante de don Alfonso de Borbón y jefe de su Cuarto militar.

En la fecha nefasta del 14 de abril de 1931, se ofreció a don Alfonso para defender con las armas las Instituciones.

Fue duramente perseguido por la República y sufrió larga prisión con motivo de los sucesos de agosto.

Era entusiasta defensor del alzamiento glorioso de Franco y trabajó por su éxito y preparación en Galicia.

Estaba casado con una hija de la condesa de Pardo Bazán.

La Comisión del Pacto

Próxima reunión

LONDRES.—Aunque se sabe que en la próxima semana se reunirá en el Foreign Office la Comisión del Pacto, todavía no ha sido fijada la fecha de la sesión.

Se cree por tanto, que la fecha del día 5, fijada para la entrada en vigor de la fiscalización, será aplazada.

No se sabe tampoco con seguridad de qué se tratará en la futura asamblea de representantes de las naciones interesadas en la Comisión, porque aun cuando se dice que la cuestión de los voluntarios es ahora el tema más interesante, parece que hay otros asuntos pendientes que fueron fijados en órdenes del día anteriores, sin llegar a tratarse.

Las niñas de las escuelas de San Mamés de Campos, por iniciativa de los señores maestros, 34 pañuelos, confeccionados por ellas.

Señora de López Franco, dos jerseys.

Director de la Escuela de Trabajo, 75 pesetas.

La coronación del Rey Jorge

Representación del Gobierno de Valencia

Al igual que el gobierno del Negus, también ha sido invitado a las fiestas de la coronación del Rey Jorge de Inglaterra el gobierno comunista de Largo Caballero.

Unión Radio de Valencia daba la noticia de la invitación y anunciaba que aquel gobierno estaría representado en las fiestas de referencia por un embajador, una relevante personalidad política y un general.

Donativos recibidos en los talleres militares del Casino

Señorita María Luisa Sáiz de Miera, un jersey.

Doña Pelegrina Ibañez de Aguado, dos jerseys.

Juanita del Olmo, dos jerseys.

Señora de Navarro y Mateo, de Venta de Baños, tres mudas.

Las niñas de las escuelas de San Mamés de Campos, por iniciativa de los señores maestros, 34 pañuelos, confeccionados por ellas.

Señora de López Franco, dos jerseys.

Director de la Escuela de Trabajo, 75 pesetas.

Contribuyentes!

Si queréis encomendar a personal técnico-práctico vuestras gestiones en relación con el pago de contribuciones e impuestos del Estado, provincia y municipios:

Si deseáis anticipar el pago de cuotas con el beneficio correspondiente del premio de cobranza que concede el Estado:

Si deseáis corregir los errores sufridos por los prácticos al hacer el Catastro de vuestras fincas;

¡AYUNTAMIENTOS!

Si deseáis un recaudador con personal experto que se encargue de la cobranza del Reparto municipal de Utilidades o de otros arbitrios e impuestos, con el adelanto de la casi totalidad de su importe:

Acudid personalmente a las oficinas de don Fabián Martínez, ex-recaudador de Contribuciones, Lope de Vega, 20, pral., o Arbol del Paraíso, 4, entresuelo, o escribir al apartado de Correos, 21, y se resolverán fácilmente y con economía en vuestros asuntos. La correspondencia recibida por correo deberá contener, para ser contestada, tres sellos de 0,30 pesetas, pues de otro modo no será correspondida.

El primer lingote de oro de las alhajas donadas para el Tesoro Nacional

Tenemos oro suficiente para alcanzar la victoria y encauzar la economía nacional

Con motivo de la exposición del primer lingote de oro obtenido de la fundición de alhajas y objetos preciosos entregados por el pueblo español con destino a la reconstrucción del Tesoro, el ilustre locutor de Radio Castilla (Burgos), pronunció una patriótica, vibrante y documentada charla.

El locutor comenzó anunciando que la próxima exposición que podrán contemplar los burgaleses y luego continuar en otras capitales españolas.

Dice que este lingote es el primero de los que han de obtenerse con el oro entregado para reconstruir el Tesoro nacional robado por orden del Gobierno rojo.

Recuerda que en los primeros momentos del movimiento nacional Indalecio Prieto anunciaba desde el micrófono de Madrid, que se había ordenado la extracción de todo el oro que se hallaba en los sótanos del Banco de España y decía que la guerra se ganaba con el dinero, con dinero y con dinero.

Pero las guerras no se ganan sólo con oro; se ganan con ideas de espíritu, con voluntad firme e imperiosa de vencer. Por eso cuando a los españoles les hizo falta oro, anunciábamos que tendríamos el oro suficiente para alcanzar el triunfo. Han pasado unos meses desde entonces y se ha confirmado la predicción de que tendríamos oro suficiente para alcanzar la victoria y encauzar la futura economía del país.

Recuerda el locutor la interminable llegada a Burgos de comisiones de todos los territorios nacionales para hacer entrega de producto de las entregas particulares.

Recuerda asimismo momentos emocionantes que hicieron asomarse las lágrimas a los ojos de los testigos a la vista de tanto sacrificio espiritual como representaban aquellas entregas de medallas, relojes, alhajas, pulseras, todo un caudal de recuerdos preciados de cien generaciones.

Alude a la cita que el Generalísimo, en su discurso primero, dedicó al patriótico ejemplo del pueblo extremeño de Arroyo molinos, donde no quedó ni un gramo de oro.

Dice el locutor que hizo falta organizar en Burgos la Casa de la Moneda del nuevo Estado y se logró su instalación con todos sus empleados y sus técnicas en el local de la Jefatura de Industria, que por extraña circunstancia evoca poéticamente la situación de la antigua y primitiva Casa de la Moneda de Castilla.

Describe a continuación la generosa aportación de cuantos contribuyen con su trabajo a

estas operaciones, el crisol eléctrico facilitado por un industrial alemán, el fluido eléctrico facilitado gratuitamente por la entidad Saltos del Duero, la aportación de los operarios del Parque de Artillería. Y seguidamente pasa a describir con brillantísimos parrufos las operaciones de la fusión y el colado de la fundición en las rioladas.

Y luego las operaciones de fiel contraste, los exámenes en copelación por vía seca y vía húmeda y la meticulosidad del fiel contraste hasta grabar el punzón con el Capus Castelle.

Dice que este análisis es tan meticuloso que cuando no da los 18 quilates la fundición ha de ser de nuevo realizada y depurado el metal hasta obtener la ley exacta.

Dice que los lingotes tienen un peso aproximado de 5 kilogramos, con un valor de 60 000 pesetas.

Habla de la cuidadosa ejecución de las alhajas entregadas. Primero las monedas antiguas, modernas, avariadas. De aquellas, las que por su mérito artístico o histórico tienen un valor superior al intrínseco del metal, no son fundidas. Son enviadas a los museos. Las que tienen esmaltes, las que tienen piedras preciosas, son desmontadas cuidadosamente. Igual se hace con las maquinarias de los relojes. Todo ello se guarda cuidadosamente almacenado.

Señala el contraste entre el proceder del Gobierno rojo que exporta el oro y el tesoro artístico para buscar cómodo alojamiento los dirigentes que se fugan y el Gobierno de la España nacional, que busca la reconstrucción del Tesoro y el encauzamiento de la economía del nuevo Estado.

Termina su patriótica y vibrante charla invitando a continuar aportando al Tesoro las prendas y joyas del preciado metal y cita las disposiciones sabiamente dictadas para que esta obra aporten también su colaboración los españoles residentes fuera del territorio.

Garbanzos y lentejas

Para siembra, clases seleccionadas.

CASA GIRALDO
Don Sancho, 10

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado

RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS (Valladolid)

ANUNCIOS POR PALABRAS

PARA LOS LABRADORES. Vendiendo mucho, ganando poco y dando facilidades para el pago, es el procedimiento que sigue la casa Feliciano Ortega para sus ventas. Hará que usted economice dinero, comprando arados, gradas, cultivadores, o cualquier máquina agrícola. Calle de Berruguete, Palencia.

SE VENDEN siete chotos de tres años, bien cebados y gordos. Para tratar, con Teodoro González, en Boadilla del Camino.

Farmacia

Urge su venta, con la casa en que está instalada. No está lejos de esta capital. Conveniría más a farmacéutico del Cuerpo de Titulares con antigüedad, méritos o estudios y prácticas de laboratorio. Informes en esta Administración.

SE VENDEN

76 ovejas de todas edades; 44 con cria. Tomás Tamayo, en Amusco.

COCINERA, bien impuesta en su obligación, viuda, de 46 años, se ofrece para sacerdote, señor o señora. Informarán en esta Administración.

SE VENDE un carro varas para tres caballerías, en muy buen uso. Para tratar, con Cipriano Barón, en Paredes de Nava.

Plaza de la Catedral, núm. 4.

AMA DE CRÍA, leche de pocos días, se ofrece para casa de los padres. Razón, viuda de Enrique Gañido. Carrión de los Condes.

OCAJON: Prismáticos larga vista y gemelos de campo, en buen uso, se compran por su valor en la relojería de Cieza. Mayor Pral., 108.

VENDO un trisurco "Rusal"

una máquina de recalcar aros, pulseras especiales para carros de violín, de viga y de varas. Taller de maquinaria agrícola de Heliodoro Calvo, en Fuentes de Nava.

SE VENDE un carro nuevo de par con sus arros. Para tratar: Clemente Plaza, en Abia de las Torres.

HOSPEDAJE para dos personas o se alquila una habitación con derecho a cocina, amueblada, exterior, bien soleada, calefacción y cuarto de baño.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilan la gente, pero que a monotonía; [¿no temas disturbios! ¿qué dicen al fin?]

¡MARTIN!

CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

SE VENDEN

76 ovejas de todas edades; 44 con cria. Tomás Tamayo, en Amusco.

COCINERA, bien impuesta en su obligación, viuda, de 46 años, se ofrece para sacerdote, señor o señora. Informarán en esta Administración.

SE VENDE un carro varas para tres caballerías, en muy buen uso. Para tratar, con Cipriano Barón, en Paredes de Nava.

Plaza de la Catedral, núm. 4.

AMA DE CRÍA, leche de pocos días, se ofrece para casa de los padres. Razón, viuda de Enrique Gañido. Carrión de los Condes.

OCAJON: Prismáticos larga vista y gemelos de campo, en buen uso, se compran por su valor en la relojería de Cieza. Mayor Pral., 108.

VENDO un trisurco "Rusal"

una máquina de recalcar aros, pulseras especiales para carros de violín, de viga y de varas. Taller de maquinaria agrícola de Heliodoro Calvo, en Fuentes de Nava.

SE VENDE un carro nuevo de par con sus arros. Para tratar: Clemente Plaza, en Abia de las Torres.

HOSPEDAJE para dos personas o se alquila una habitación con derecho a cocina, amueblada, exterior, bien soleada, calefacción y cuarto de baño.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilan la gente, pero que a monotonía; [¿no temas disturbios! ¿qué dicen al fin?]

¡MARTIN!

CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

SE VENDEN

76 ovejas de todas edades; 44 con cria. Tomás Tamayo, en Amusco.

COCINERA, bien impuesta en su obligación, viuda, de 46 años, se ofrece para sacerdote, señor o señora. Informarán en esta Administración.

SE VENDE un carro varas para tres caballerías, en muy buen uso. Para tratar, con Cipriano Barón, en Paredes de Nava.

Plaza de la Catedral, núm. 4.

AMA DE CRÍA, leche de pocos días, se ofrece para casa de los padres. Razón, viuda de Enrique Gañido. Carrión de los Condes.

OCAJON: Prismáticos larga vista y gemelos de campo, en buen uso, se compran por su valor en la relojería de Cieza. Mayor Pral., 108.

VENDO un trisurco "Rusal"

una máquina de recalcar aros, pulseras especiales para carros de violín, de viga y de varas. Taller de maquinaria agrícola de Heliodoro Calvo, en Fuentes de Nava.

SE VENDE un carro nuevo de par con sus arros. Para tratar: Clemente Plaza, en Abia de las Torres.

HOSPEDAJE para dos personas o se alquila una habitación con derecho a cocina, amueblada, exterior, bien soleada, calefacción y cuarto de baño.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilan la gente, pero que a monotonía; [¿no temas disturbios! ¿qué dicen al fin?]

¡MARTIN!

CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

SE VENDEN

76 ovejas de todas edades; 44 con cria. Tomás Tamayo, en Amusco.

COCINERA, bien impuesta en su obligación, viuda, de 46 años, se ofrece para sacerdote, señor o señora. Informarán en esta Administración.

SE VENDE un carro varas para tres caballerías, en muy buen uso. Para tratar, con Cipriano Barón, en Paredes de Nava.

Plaza de la Catedral, núm. 4.

AMA DE CRÍA, leche de pocos días, se ofrece para casa de los padres. Razón, viuda de Enrique Gañido. Carrión de los Condes.

OCAJON: Prismáticos larga vista y gemelos de campo, en buen uso, se compran por su valor en la relojería de Cieza. Mayor Pral., 108.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

NUEVA DISPOSICION INSISTIENDO EN LA RECOGIDA DEL PAPEL USADO

En el "Boletín Oficial del Estado" número 164, correspondiente al día 2 del mes en curso, se inserta Orden del excelentísimo señor gobernador general que, copiada a la letra, dice:

"Cumpliendo un alto fin patriótico y benéfico la Orden de este Gobierno General de fecha 4 de febrero último ("B. O." número 111), sobre recogida de papel usado, al facilitar por un lado a las fábricas nacionales materia prima para su fabricación, evitando con ello las compras en el extranjero con la consiguiente salida de divisas y contribuyendo por otro lado a aliviar en parte los graves problemas benéficos de la hora actual, como complemento de dicha Orden y para intensificar la expresada recogida, vengo en disponer:

1.º Por los gobernadores civiles se oficiará a todos los Centros oficiales, Diputaciones, Ayuntamientos, Audiencias, Juzgados, Centros sanitarios, etcétera, así como a las principales Sociedades existentes en su provincia, Ferrocarriles, Bancos, etcétera, para que con todo el celo recojan todo el papel usado y lo remitan a los Centros benéficos de recogida o en su defecto a los Ayuntamientos.

2.º Recabará igualmente la ayuda de la Cámara de Comercio e Industria, para que ésta excite el celo de los comerciantes e industriales a este fin y se encargue, a ser posible, de la recogida diaria en los distintos comercios e industrias, del papel usado y de su remisión a los Centros de recepción.

En igual sentido estimulará el celo de las diversas Instituciones benéficas o sociales existentes en sus respectivas provincias, para que por las mismas se coadyuve a la intensificación de la recogida de papel usado.

3.º De los ingresos líquidos que se obtengan de la venta de papel, se destinará el cincuenta por ciento para las Instituciones benéficas que lo hayan recogido, y el otro cincuenta por ciento se ingresará en el Fondo de Protección Benéfico Social.

4.º Del producto también líquido que se obtenga del papel recogido por las autoridades y otras entidades, se destinará el cincuenta por ciento a la Beneficencia Provincial, y el resto se ingresará igualmente en el Fondo de Protección Benéfico Social.

5.º Del cincuenta por ciento que se destina a las entidades de beneficencia, deberán éstas rendir la correspondiente cuenta justificada a la Junta Provincial de Beneficencia.

Lo que se publica para general conocimiento y en particular para el de las autoridades y entidades que en el mismo se señalan, de las cuales espero el mayor celo y actividad en las funciones que como tales les están encomendadas, al objeto de intensificar e incrementar el resultado favorable de una Orden

tan benéfica para la economía nacional, como patriótica y altruista por el fin benéfico que persigue.

Palencia, 5 de marzo de 1937.
El gobernador civil, Alfredo Arellano.

DE REGRESO DE PAREDES DE NAVA

A la hora de costumbre recibí a los representantes de la Prensa local el gobernador civil don Alfredo Arellano, quien como única noticia les manifestó que ayer domingo se trasladó a Paredes de Nava, donde asistió al solemne acto de la bendición de la bandera e imposición de brazaletes de la Cruz Roja, institución que se reorganiza en la populosa villa.

El señor gobernador tuvo frases de encomio para el vecindario de Paredes, añadiendo que con el acto celebrado ayer había demostrado una vez más su arraigado patriotismo.

Formaron las Milicias de Falange Española y Requeté, verificándose un desfile, dentro del mayor entusiasmo y confraternidad.

La distinguida esposa del señor gobernador civil acompañó a éste en su viaje a Paredes.

VISITAS

Entre las recibidas esta mañana figuran la del alcalde de Alar del Rey, alcalde y concejales de Dueñas y juez municipal de Piña de Campos.

ROPAS PARA MADRID

Ayuntamiento de Barruelo.—51 mantas, 135 sábanas, siete toallas, 35 almohadones, siete camisetas, dos servilletas, dos jerseys, 10 almohadas, una americana, nueve pares de calcetines, ocho calzoncillos, 17 camisas, dos colchas y 1.577,45 pesetas en metálico.

Ayuntamiento de Brañosera.—49 sábanas, una manta, ocho almohadones, cinco camisetas, siete calzoncillos, un paño cocina, cinco toallas y 270,85 pesetas en metálico.

Ayuntamiento de Villabermudo.—14 sábanas, siete almohadas y dos colchas.

Ayuntamiento de Pedraza de Campos.—17 toallas, 36 almohadas, cuatro calzoncillos, nueve pares de calcetines, 41 sábanas, dos colchas, un cobertor, tres mantas, 17 almohadas, tres colchones, un catre de hierro un chal, una muda interior de niño y 102 pesetas.

Ayuntamiento de Revilla de Campos.—Una cama de hierro, cuatro mantas, un jergón de paja, dos colchas, cuatro colchones, 14 sábanas, cinco almohadas, cinco cobertores, cinco toallas, cinco pares de calzoncillos, dos camisas, dos pares de calcetines, dos pañuelos, un impermeable, dos cubiertos, tres platos, tres pares de zapatos y tres servilletas.

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Un empleado de la Sección Administrativa de esta capital, pesetas 5.

El mayor enemigo en el frente de Vizcaya

Regiones interminables de escarpadas montañas ofrecen a los rojos posiciones privilegiadas.—Solamente soldados como los nuestros, de corazón templado y remos de acero, pueden salvar con éxito las dificultades que ofrecen de consuno la guerra y la Naturaleza

(Del enviado especial de la Agencia "Logos" en el frente de Vizcaya, señor Gómez Aparicio) (Exclusivo para EL DÍA en esta provincia.)

VITORIA.—Basta con asomarse a este nuevo frente de Vizcaya, para comprender cuál es el enemigo de mayor calidad con el que han de habérselas nuestras tropas. Ese enemigo no lo constituyen ciertamente ni las milicias soviético-nacionalistas ni el material de guerra que sus cómplices les han suministrado, ni siquiera las fortificaciones con las que tratar de cortar el arrollador empuje de nuestras invencibles columnas. El mayor enemigo, el que más importancia tiene, es el terreno. Figúrase una serie de valles profundos y angostos, a los que se asoman innumerables peñas de imponente altura: figuras unas regiones interminables de escarpadas montañas, ricas en precipicios verticales con oquedades hondas, rizadas de pinas pobladas y tapizadas de un césped resbaladizo, que hace casi imposible escalar un monte de aquellos. Figúrase todo esto y apenas si tendrás una idea remota de lo que se necesitará para lograr dominarlo. Yo sé que la seca literatura de los partes oficiales, es demasiado lacónica para reflejar con alguna exactitud la importancia excepcional de los avances de estos días. Los partes oficiales nos dicen que se ha ocupado éste o el otro monte y nadie que no conozca este terreno es capaz de medir la transcendencia de la ocupación. Por que, para medirla, habría que seguir a las tropas paso a paso, ascendiendo por aquellos picos valiéndose de pies y manos para asirse a las rocas con las que hay que luchar más que con el enemigo que se tiene en la cumbre del monte, habiendo que cuidarse de asentar bien la planta para no rodar hasta el fondo del valle y teniendo por añadidura, que desalojar a punta de cuchillo a unos hombres que cuentan como la más apreciable ayuda con las ventajosas condiciones de unas posiciones privilegiadas.

Pero para completar el cuadro sería indispensable concebir a unos soldados como los nuestros, dotados de un espíritu capaz de arrollar toda clase de obstáculos: los humanos y los físicos, sin una debilidad y sin decaimiento como soldados de corazón templado y remos de acero que han de saber vencer a cuantos enemigos les puedan oponer de consuno la guerra y la Naturaleza.

Solo con hombres de esta insuperable calidad, ha sido posible realizar el milagro de que en dos días se derrumbe enteramente la primera línea de resistencia bolchevique con alturas tan temibles como el Gorbea, el Muru, el Gunceta y el Jarindo, que tienen más importancia militar que muchos de los nombres de ciudades que andan de boca en boca como anuncio de la actual ofensiva. Y solo con hombres así, para los que todo elogio será siempre escaso, podrá el lector concebir que en el primer día de esta sensacional operación ondease la bandera bicolor en la cumbre del monte Jarindo, para cuya conquista se habían calculado no menos de tres días, y ello después de descarradas toda suerte de contrariedades siempre posibles en la guerra.

Claro es que las maravillosas operaciones del miércoles y jueves han supuesto un formidable esfuerzo por parte de mandos y tropas. Y teniendo en cuenta, el mando nacional ha estimado prudente conceder en la mañana del viernes un descanso a las unidades que con tanto empuje se están batiendo. Se descansan, pues, si es que la palabra descanso tiene alguna efectividad entre nuestras gentes, porque se aprovechó la inactividad bélica para aprovisionar de víveres, de material y de municiones las posiciones,

conquistadas anteriormente, las cuales han de servir de base para las próximas operaciones. Una interminable fila de carreteras del país, arrasadas por bues yes, estuiveron dedicadas a transportar los bastimentos por inverosímiles caminos hasta las cumbres de los montes reconquistados para España.

No quiero esto decir que no tronase el cañón. Por el frente de Villarreal nuestras baterías batieron intensamente las líneas enemigas, muy bien secundadas por los grandes trómeles y las águilas de caza que, especialmente por la tarde y como apoyo de las operaciones que se realizaban, bombardearon con gran intensidad las márgenes rojas.

Hemos dicho que por la tarde se realizaron algunas operaciones. En efecto, nuestras columnas ocuparon, después de intensa pelea, importantes posiciones en la falda del monte Arangulo, castigado ya por la mañana por violento fuego de cañón, ametralladora y fusil y al oeste de Aramayona. Esta última operación iniciada en el día anterior, por la toma del monte Gurumeta, es de interés sumo, ya que descongestionó y limpió de enemigos la carretera de Villarreal a Mondragón, que en fecha breve será completamente nuestra. Tan importante fue la conquista, completada con la toma del monte Gurumeta, que los rojos ya no pueden utilizar la carretera antes dicha y ello es tan importante, que hubieron de evacuar a los heridos de la acción del Urumendi en carretas de bueyes por entre trocha y montañeras. Perdida tal carretera y ante la imposibilidad de trasladar el material que en las posiciones dominadas por nues-

tras tropas tenían los rojos, a la vista de ellas destruyeron por el fuego, en Santa Agueda, camiones ambulancias, varios coches ligeros y se nos dice que algún carro blindado. Puede afirmarse que de hecho el pueblo de Aramayona es nuestro, pues está totalmente dominado. Parece ser que los rojos han procedido ya a su evacuación completa, porque, repetimos, la importancia no reside aquí en los pueblos, sino en los montes que los dominan, y es posible que haya ocurrido algo muy parecido con Ochandiano, dominado en absoluto por nuestro fuego, según el avance último.

Para que se vea hasta qué extremo lleva nuestro ejército su función civilizadora, podemos decir que numerosos equipos de técnicos y de obreros están procediendo a la reparación urgente de las líneas del ferrocarril vasco-navarro desde Vitoria a Vergara. Hoy han circulado trenes hasta el pueblo de Marín, que fué liberado ayer, y se espera que entre hoy y mañana pueda establecerse un servicio hasta varios kilómetros más allá. La derrota bolchevique ha sido causa de gran número de desertiones en sus filas. Por todos los sectores del frente de Vizcaya se han pasado al Ejército nacional varias docenas de milicianos con su correspondiente armamento. Entre los pasados figura el hijo de un exdiputado derechista, al cual, después de asesinar bárbaramente al padre, obligaron a empuñar las armas para luchar al lado de los que consumaron el asesinato. Lo primero que pidió este joven fué un fusil para vengar a su progenitor y ha sido adscrito a una de las unidades del Requeté.—LOGOS.

Notas artísticas del sábado

Presentación del Retablo Morisco, en el Principal

COMO DIJO JOSE ANTONIO... Los pueblos fueron grandes cuando se sintieron movidos por poetas en sus convulsiones interinas... La poesía, cuando se siente, es como un fuego creador de emociones y de ideas de vida.

De todos los pueblos de la tierra, es muy posible que Marruecos sea uno en los que más ecos encuentra la voz de las cosas del alma; que esa es la poesía... Por ello, nosotros, que gozamos la suerte de los sueños de un Imperio Feliz, nos sentimos acariciados por la mano azul infinita de la poesía, de la poesía árabe, que es como un rosario de estrellas con luna de Coram... Creímos ciegamente que toda aquella luz de los zocos africanos con sus panderas bañados por manos de bronce y carnosos de cera, con sus pregoneros victoriosos y extraños, con sus encantadores de serpientes y con su caravana de gentes de todo el mundo, sería un escenario de poesía grande, hasta en tonos ocultos...

Y nuestros sueños proféticos de poesía humana, dolorosa y alegre del Islam, se hicieron carne de realidad...

Todos en el fondo somos poetas, y para aquellos que sin mirar ve el día de Palencia...

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS Por el señor delegado de Hacienda se ha ordenado se pongan al cbrlo los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Don Faustino Rodríguez, ingeniero Sección Agronómica, Superiora de Establecimientos de Beneficencia, director Estación Viticultura, idem de Cereales, ingeniero jefe Oficinas de Regularización Agropecuaria, jefe de Bibliotecas populares, idem Archivos provinciales, don Alejandro Alvarez, jefe de Teleggrafos, idem Administración de Correos y conservador edificio Comunicaciones.

rarse bien por dentro, sonríen con ironía ante la frase cierta de su doctor oculto, nosotros de tímas como el poeta de las Islas Afortunadas... (que también es África)...

...para esa pobre gente que no [sueña] que poca cosa debe ser la vida...

ANTONIO F. CARO y CARLOS ORELLANA

A las siete de la tarde del sábado se celebró en nuestro Teatro Principal la anunciada presentación del "Retablo Morisco", audición de poemas costumbristas de Marruecos, original de los inspirados poetas hispano-árabes Antonio Fernández Caro y Carlos Orellana Chacón.

Un público numerosísimo y distinguido ocupaba la mayoría de las localidades del coliseo de la calle de Burgos, ávido de escuchar la meritisima labor de los simpáticos poetas y recitadores y de contribuir con su obolo al objetivo de la simpática fiesta, que como se sabe era el de contribuir con la totalidad de los ingresos al sostenimiento del Comedor de Auxilio de Invierno de Falange Española de las J. O. N. S.

La concurrencia no se vió defraudada. Antes al contrario, saboreó con delectación recitados preciosos de inspiradísimo poemas de originales costumbristas marroquíes.

La labor de Fernández Caro y Orellana fué retribuida con bien merecidas ovaciones, constituyendo un preciado estímulo para la colosal labor que han emprendido por España.

También fué muy justamente felicitado por la perfecta organización de esta fiesta de tan delicado gusto artístico, el simpático falangista Gutiérrez-Rave, hermano de nuestro distinguido compañero el ilustre periodista de "A B C", espíritu activo saturado del más encendido amor patrio.

Los señores Gutiérrez Rave, Fernández Caro y Orellana con timarían su turno patriótica y artística por Palencia, Cáceres y otras varias poblaciones del Sur de España.

CUNDE EL PANICO EN BILBAO ANTE AVALANCHA NACIONAL

El objetivo de hoy es Durango.—Actividad Aviación y la Escuadra nacionales

SAN SEBASTIAN.—Siguen las tropas nacionales el avance reanudado ayer con tan brillante éxito.

El objetivo, Durango, constituye la base de las operaciones de hoy, esperándose fundamentalmente sea logrado no tardando.

La población bilbaína se ha dado cuenta del impetuoso avance de las fuerzas del general Franco, y cunde el pánico entre los dirigentes separatistas y marxistas.

Estos consideraban el frente vasco infranqueable, habiéndoles sorprendido el hecho de que en pocas horas haya podido ser rotos y rebasados con exceso las principales posiciones fortificadas de los rojos.

Se ha decretado en Bilbao la general movilización y la emi-

sora de esta capital reanuda la urgencia la presentación de los camiones ante la necesidad, por lo cual, se cundamente que van a abandonar los contingentes de guerra contener la avalancha está a las puertas de su liberación.

La alarma cunde en indescriptible en Bilbao. Ayer, la aviación nacional volvió a arrojar grandes cantidades de manifiestos irritantes de resistencia resultando no consiguiendo otra cosa que aumentar con ello el número de víctimas inocentes y los daños materiales.

Por su parte la escuadra nacional operó con éxito en el queitio y a lo largo de la costa.

NOTICARIO INTERNACIONAL

Ha muerto Maley-Hafid.—Huelga gigantesca en América.—Se espera en París a Martínez Barrio con embajada roja.—Maniobra nocturna antiaérea en Londres

EL EX SULTAN MARRUQUÍ

PARIS.—El domingo por la mañana falleció en su residencia próxima a esta capital el ex sultán de Marruecos Maley-Hafid.

UNA EMBAJADA ROJA A PARIS

PARIS.—Para el día 8 del actual se ha anunciado desde Valencia la llegada a París del jefe del partido de Unión Republicana de España, Martínez Barrio, acompañado por un representante de cada uno de los grupos políticos que integran el denominado Frente Popular.

Conferenciarán los rojos españoles con el ministro de Negocios Extranjeros M. Delbos y con M. Paul Boncour.

UNA EXPOSICION COLONIAL

BERLIN.—En Francfort se inauguró ayer solemnemente la Exposición Colonial, con asistencia de autoridades y representaciones extranjeras.

El stand de artículos expuestos es notable.

SERVICIO AEREO DE VERANO

BERLIN.—Ayer domingo, se inauguró en esta capital el servicio habitual aéreo de verano. Todos los aviones para el servicio al extranjero iban completos de viajeros, sobre todo los de Londres, Atenas y Bruselas.

Al mismo tiempo realizó su primer servicio aéreo el avión Berlín-Stokolmo, con nutrido número de pasajeros.

DEFENSAS ANTIAERIAS

LONDRES.—Durante la noche del sábado al domingo se realizó en esta capital una gran maniobra nocturna demostrativa de la eficacia de la organización para la defensa antiaérea.

LA LOGIA DE LISBOA

LISBOA.—El edificio de la antigua logia masónica de Lisboa ha sido requisado y ocupado para cuartel de milicias nacionales.

Barruelo de Santullán

FALLECIMIENTO SENTIDO

En Aguilar de Campo ha fallecido cristianamente, como siempre había vivido, la respetable señora doña Cándida González Ortiz, viuda de don Alejandro Navamuel, del comercio de esta plaza.

Su salud, un tanto quebrantada ya, empeoró considerablemente en los últimos meses por la inquietud natural que produjo en la finada la carencia de noticias de varios de sus hijos e hijas políticos residentes en la zona española aún tiranizada por la barbarie soviética.

La suerte que hayan podido correr estos familiares, a los que la respetable finada recordaba con reiterada insistencia, influyó considerablemente en su estado, precipitando el desenlace final, que ha producido general sentimiento.

Dios haya acogido en su seno el alma de doña Cándida y reciban sus atribulados hijos, hijos políticos, nietos y demás familiares afectados por la desgracia, el testimonio sincero de nuestra condolencia.

El Corresponsal.

LAS HUELGA NORTEAMERICANA

NUEVA YORK.—Cinco millones de mineros se han declarado en huelga.

Una de las causas principales ha sido el fracaso de las negociaciones en las cuales se planteó la reducción de horas de trabajo, sin bajar los jornales.

Además de ello, actualmente se encuentran en paro voluntario 125.000 obreros de la industria automovilística del estado de Michigan.

LA COMUNICACION CON PORTUGAL

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, Yvon Delbos ha declarado que actualmente se realizan negociaciones para restablecer la comunicación por vía aérea con Portugal a través del territorio nacional, se efectúa el servicio de correo.—LOGOS.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DÍA MAYOR, 15

De la vida municipal

ESTACION PARA AUTOMOVILES DE LINEA

Esta mañana, a las diez de la mañana, la Comisión de Urbanidad para informar de los asuntos de su incumbencia y que han de ser tratados en la sesión que habrá de celebrarse la Corporación municipal el próximo miércoles. Entre los asuntos que han informado sobre los que el más importante es el relacionado con el establecimiento de una estación para automóviles que se proyecta en efecto en esta capital, y que se celebrará un concurso para la adquisición de los terrenos más adecuados a este fin.

Del Matadero Municipal

Durante el pasado mes de marzo se han sacrificado en el Matadero 144 vacas, 311 cerdos, 407 corderos, 2.797 gallinas, o sea en total 3.862 animales, recaudándose por todos ellos, con un peso de 111.500 pesetas, y recomiendo por todos los conceptos, o sea por timbre, por reconocimiento y arbitrio, un total de 35.015,64, con una diferencia en más en relación con el mes del año anterior, de pesetas 7.674,47.

Servicio Nacional Agronómico

El Nitrato de Sosa de Chile

La Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola ha fijado el precio para el Nitrato de Sosa de Chile, sobre almacenes, en 111 pesetas y 34 céntimos por el Rey, a 34 pesetas 20 céntimos por el vagón estación de Alar del Rey.

Lo que hago público

Lo que hago público por el "B. O." de la provincia y periódicos de esta capital, para que llegue a conocimiento de los interesados.

Este precio no debe confundirse con el fijado para el contrato de Sosa "Arcandian" almacen detallista Palencia.

Palencia, abril 1937.—El jefe, Rafael Herrera.

Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

Vida religiosa

Conferencias religiosas del P. Villarrín, en San Lázaro

A las siete y media de la tarde y con numerosa concurrencia de fieles, en la que predominaba el elemento obrero de nuestra capital, se inauguró ayer la Semana Religiosa organizada por las Conferencias de San Vicente de Paul, con la primera disertación de las que pronunciará en días sucesivos el R. P. Villarrín, gran misionero y elocuente orador.

Las primicias de estas notabilísimas conferencias del ilustre capuchino son para los obreros, los predicados de Cristo precisamente, por que habían de ser los que más sufrieran y los que más tristes desengaños experimentaran de los mismos que se proclamaron sus redentores. Sin embargo, no son ajenos ni mucho menos a los intereses espirituales de los patronos, antes al contrario, también a éstos aprovechará la sabia doctrina de estas notables conferencias del R. P. Villarrín. También son para las mujeres y pa-

ra los jóvenes. Para todos, en fin, porque todos necesitamos renovar espiritualmente nuestra vida, y precisamos paz en la conciencia, serenidad en el dolor y la natural aspiración a una vida eternamente feliz.

Durante toda la semana que hoy comienza, habrá Misa y conferencia-meditación a las seis y media y seguidamente misas hasta las nueve y media.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario y conferencia religiosa, terminando el acto con un solemne Via-Crucis por España. Todo dirigido por el virtuoso y elocuente religioso capuchino, el R. P. Villarrín.

Para todos los actos se ha procurado elegir aquellas horas del día más convenientes para todos y especialmente para nuestros obreros, a quienes va principalmente dirigida esta provechosa semana religiosa, comenzada ayer con tan excelentes auspicios en la Iglesia parroquial de San Lázaro.